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             ΕΡΩΤΗΣΗ 

                                                προς τους Υπουργούς  

 Παιδείας & Θρησκευμάτων κα. Ν. ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

 Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ 

 

      Θέμα: «Στήριξη των σχολειών της Μαγνησίας με εξοπλισμό Τηλεκπαίδευσης» 

                                   

Η νέα κατάσταση που επέβαλλε η επιδημία του Κορωνοϊού στα σχολεία της χώρας 

μας αντιμετωπίστηκε άμεσα από τη Κυβέρνηση. Η αναγκαστική αναστολή 

λειτουργίας τους στις 11-3-20 συμπληρώθηκε με μέτρα όπως η ασύγχρονη και 

σύγχρονη τηλεκπαίδευση προκειμένου να καλυφθούν εκπαιδευτικά κενά. Όπως 

ανέφερε στις 8-4-2020 στη Βουλή η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων Νίκη 

Κεραμέως, τόσο η πρωτοβάθμια όσο και η δευτεροβάθμια εκπαίδευση 

ανταποκρίθηκαν στη νέα αυτή πρόκληση με την πολύτιμη βοήθεια των 

εκπαιδευτικών, παρέχοντας εξ αποστάσεως διδασκαλία σε σχεδόν 1 εκατομμύριο 

μαθητές.  

Παράλληλα τρεις πάροχοι κινητής τηλεφωνίας δήλωσαν ότι θα προσφέρουν δωρεάν 

πρόσβαση σε ιστοσελίδες που χρησιμοποιούνται για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

στα σχολεία. 

Γεγονός παραμένει ότι ανεξάρτητα από τον τύπο της προσφερόμενης 

τηλεκπαίδευσης, οι μαθητές προκειμένου να μπορούν να συμμετέχουν ουσιαστικά 

στα μαθήματα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε κάποιου είδους υπολογιστή. Το ίδιο 

φυσικά ισχύει και για τους εκπαιδευτικούς. 

Το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε ότι έχουν ήδη δοθεί πάνω από 10.000 τάμπλετ, 

από δωρεές ιδιωτών, στην εκπαιδευτική κοινότητα (μαθητές και καθηγητές). Επίσης 

έχει κατατεθεί πρόταση συνολικού ύψους άνω των 20 εκατ. € για κάλυψη μέσω 

ΕΣΠΑ δαπανών εξοπλισμού σχολικών μονάδων (tablets, laptops), δράσεων εξ 
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αποστάσεως επιμόρφωσης εκπαιδευτικών κτλ. Πρόκειται βέβαια για μια διαδικασία 

που συνήθως απαιτεί πολύ χρόνο και διαχειριστική προσπάθεια για να ολοκληρωθεί. 

Παράλληλα τα συνερωτώμενα υπουργεία επέκτειναν με τη συμβολή του ΕΔΥΤΕ τον 

αριθμό των κεντρικών εξυπηρετητών του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου σε 10 με 

πολύ θετικά αποτελέσματα στη λειτουργικότητα των ηλεκτρονικών μαθημάτων. Το 

ιδιαίτερα σημαντικό αυτό βήμα καλείται πλέον να καλύψει μια ολοένα αυξανόμενη 

ζήτηση ψηφιακών υπηρεσιών εκπαίδευσης και φυσικά να ικανοποιήσει απαιτήσεις 

φιλοξενίας των σχετικών δεδομένων που διαρκώς διογκώνονται. 

Επειδή σύμφωνα με στοιχεία της Διεύθυνσης Β΄βάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας 

μέχρι τώρα έχουν ζητηθεί πάνω από 7.500 ηλεκτρονικοί υπολογιστές (τάμπλετ ή 

λάπτοπ) για γυμνάσια και λύκεια του νομού, ερωτάσθε: 

1. Πότε αναμένεται να γίνει η προμήθεια του αναγκαίου εξοπλισμού 

τηλεκπαίδευσης για τα σχολεία της Μαγνησίας; Ποιος είναι ο συνολικός 

αριθμός υπολογιστών που θα διατεθούν σε σχολεία όλης της χώρας προς 

αντιμετώπιση της τρέχουσας κατάστασης; 

2. Ποια βήματα γίνονται για τη συγκρότηση μιας κεντρικής υποδομής 

υπολογιστικού νέφους (cloud) για το σύστημα τηλεκπαίδευσης; 

3. Πως δρομολογήθηκε η κατεπείγουσα χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ της 

αγοράς tablets, laptops κτλ για τις ανάγκες εκπαιδευτικών και μαθητών; 

4. Εξετάζετε την ενίσχυση, με τη βοήθεια ενδεχομένως του ιδιωτικού τομέα,  

των διαθέσιμων τηλεπικοινωνιακών πόρων που είναι απαραίτητοι, ιδιαίτερα 

για τη διεξαγωγή των εξ αποστάσεως μαθημάτων σε πραγματικό χρόνο; 

                                                 Αθήνα, 10-4-2020 

     Ο ερωτών βουλευτής 
 
 

                                             Κωνσταντίνος Μαραβέγιας 
  
                              Βουλευτής Μαγνησίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 


